

守望乡村教育 书写无悔人生

编者按

在第40个教师节到来之际,南阳市教育局特别推出“庆祝第40个教师节·念师恩 颂师魂”栏目,深入宣传教育改革发展新成就和全市教育系统涌现出的先进典型,大力弘扬教育家精神,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,进一步掀起人人争当先进、社会广泛传颂优秀教师美德的热潮。

内乡县桃溪镇初级中学教师殷相红—— 扎根山区 坚守初心

全媒体记者 王丙双 通讯员 杨清晨

【风采档案】

殷相红,内乡县桃溪镇初中九年级数学教师、班主任。她是一棵小草,染绿了桃溪教育腾飞的高地;她是一片绿叶,托起了内乡教育火红的奋起。

【先进事迹】

1990年师范毕业后,她怀揣教育梦想,带着孩子们的期盼,回到家乡,成了一名真正的孩子王。

面对一双双充满渴望的眼睛,看着一张张稚嫩的脸庞,她在心底默默发誓:用实际行动撑起偏远山区的教育,让学生走出大山,见识外面更大更精彩的世界。多年来,她不知有多少次冒严寒、顶酷暑走村入户家访,被狗狂追过,骑着摩托车摔倒过,不小心踩空摔倒过……亲朋好友多次劝她到县城去,都被婉言拒绝了。虽然现在已经56岁了,但她热爱学生奉献教育的初心不改。

教学上,她潜心学习研究课程标准,广采他山之石;积极参加新课程培训,聆听专家报告,吃透教材编写意图。课前,认真钻研,制定科学、合理的学习目标;课堂中,把各种教学方法有机结合起来,努力实现师生、生生之间的平等对话。她的课堂,因学生个性的张扬而美丽,因教学理念的先进而精彩。她多次执教县公开课、示范课、观摩课,受到同行教师的好评,所教九年级数学多次荣获“内乡县中招贡献奖”。

工作中,她以校为家、甘做人梯。2021年5月末,由于长时间课堂教学,她患了声带息肉小结,嗓子严重失音,医生警告她,若不休息治疗可能永远都说不说话了。可当时正值中招考试前的关键节点,她恳求医生快动手术,3天后就又走上讲台。2023年冬,患腰椎间盘突出

无法直立行走,她咬牙拄着拐杖站在课堂上。她用自己的对教育事业的爱和奋斗的热情,感染、引导、激励着身边人。

任教以来,她一直担任班主任,坚持用爱温暖学生,用情感染学生。学生李飞沉迷于网络,她让他担任微机课代表,低起点、小步伐要求他,对他的点滴进步给予鼓励。慢慢地,李飞改变了沉迷上网的不良习惯。陈克强家庭贫困面临辍学,她立马捐了1000元钱帮孩子渡过难关。陈亚茹父亲有病,母亲呆滞,无力供养孩子读书,她在家访中了解到上述情况后,毫不犹豫担负起“代理妈妈”的责任。经过不懈努力,陈亚茹顺利考上内乡高中零班。

百花齐放,才能织出中学教育的美好画卷。作为九年级数学备课组长,她坚持“传帮带”,用心指导、悉心培养年轻教师,多搭梯子、多予帮助、多给支持,积极创造条件,让他们尽早适应角色。同时,借助学校定期开展的青年教师课堂教学大赛、研讨课等展示平台,把年轻教师推向舞台的中央,激励年轻教师成长,别康蕾、张晓等一批青年教师脱颖而出,成为学校的中坚力量。

努力付出就有收获,镇优秀教师、功勋班主任,县优秀教师、优秀班主任,市师德标兵,市优秀教师、班主任,市最美教师,市嘉奖,市爱心妈妈等荣誉扑面而来,这是对她辛勤付出的肯定,也是对她奉献教育的激励。③5



殷相红

唐河县郭滩镇第二初级中学教师 曲凡欣—— 浇灌希望 不负韶华

全媒体记者 王丙双 通讯员 杨清晨

【风采档案】

曲凡欣,唐河县郭滩镇第二初级中学教研主任,河南省优秀班主任,河南省第六届名班主任工作室主持人。

【先进事迹】

她,扎根教育25载,用鼓励和爱温暖万千学子,诠释为师之道;坚守教育初心,用爱心、耐心和智慧教学生知识、教学生做人,其教育教学成绩多年来在全镇名列前茅。

她是一位有着多年教学经验的德育工作者。在教学生涯中,始终坚持以德育为核心,经常组织各种形式的班会、主题活动,让学生在活动中感受到集体的温暖和力量,引导学生树立正确的人生观和价值观,使他们明白人生的意义和价值所在。

她还积极参与教学改革,不断探索适合学生的教学方法,善于利用现代科技手段,创设生动、形象的教学环境,激发学生的学习兴趣和积极性。在关注学生个性化发展的同时,通过差异化教学,让每个学生都能得到适合自己的教育。

除了在教学方面取得优异成绩,她还始终把立德树人作为教育的首要任务,用自己的言行影响和感染着每一个学生。她积极与家长沟通,关注学生的家庭教育情况,帮助学生解决各种困难和问题。在她的带领下,学校的德育和思想工作有效推进,得到家长和社会的广泛赞誉。

她的突出事迹不仅仅体现在教学工作中,更体现在对教育事业的执着追求和无私奉献上。作为河南省名班主任工作室主持人,她不辱使命,不负众望,带领唐河县班主任勇立教育潮头,站在班级管理前沿,用自己的行动诠释着教师的内涵,成为这个时代最亮丽的风景线。

她是一位优秀的教育工作者,她用自己的行动诠释了教师的职责和使命,展现了教师的崇高精神。她的事迹激励着身边每一个人,让大家更加坚定地投身于教育事业,为培养更多优秀人才而努力奋斗。③5



曲凡欣

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

招商招租

大寨水产市场对面,旺铺及车间招租。

联系电话:61188828

13202970000 微信同号

好消息

上门免费讲送获奖的心理学书。

电话:13333775021

声明

南阳市鸿瑞出租汽车有限公司豫R-T0697出租汽车经营权中途转让,转让人:李阳,身份证号码:411324198306105579。

南阳市鸿瑞出租汽车有限公司
2024年9月2日

会议通知

何双路、靳小娟、陈娟、陈爽:
南阳市金南贸副食品有限公司定于

2024年10月6日上午9时,在本公司办公室召开第1次股东会,会议由董事会召集,董事靳小娟主持,会议审议内容是决议公司注销,望各股东按时参会。

南阳市金南贸副食品有限公司
2024年9月3日

遗失声明

△淅川县丹江源林果农民专业合作社的公章遗失,声明作废。

△南阳市新广元汽车贸易有限公司的车辆合格证原件遗失,车架号为:LK6ADAE23RB152695,特此声明作废。

△南阳市恒昇房地产经纪有限公司的公章遗失,声明作废。

遗失声明

△邓州市适之宝枕头坊的营业执照正本遗失,证号:411381629012906,声明作废。

△南阳市胤景实业有限公司的公章遗失,声明作废。

△王长青的张衡街道魏营社区征收安置异地安置住房协议书原件丢失,声明作废。

△张荣娜(身份证号码:412925197509135562)遗失南阳市鑫阳置业有限公司开具的发票,票号:NO.03165752,房号:文华南阳天地D2-1-2804,声明作废。